Знаменитое интервью с Капанадзе:
«Всё пространство — это потенциальное поле, — говорит Тариэль Капанадзе, — я нашёл ключ к получению энергии, энергия есть и здесь, рядом с нами, в пространстве, нужно только открыть её, а чтобы получить эту энергию, нужен импульс. Недавно я запитал его от 9-вольтовой батарейки, и через некоторое время устройство начало работать, после чего оно стало заряжаться само, в рабочем режиме я смог получить до 150 киловатт энергии, но можно усложнить процесс и получать больше энергии!»
- Этот ящик? - Да. Здесь я концентрирую энергию, которую получаю из космоса.
- Можно ли сказать, что мы получаем эту энергию из воздуха? - Это эфиродинамический процесс. В своё время Эйнштейн отрицал существование эфира, но позже учёные были вынуждены подтвердить его существование в космосе, и появилось новое направление в физике — эфиродинамика. Процесс получения энергии из космоса — одна из главных составляющих эфиродинамики.
- Итак, пространство, искра и секретный метод, и вы можете получить альтернативную энергию. Да? - Я не могу сказать ничего конкретного, это коммерческая тайна, и у меня уже было много противников, они пытались украсть идею.
- Кому это интересно? - Здесь (в Грузии) я никого не смог заинтересовать и поехал в Турцию, где запатентовал свой генератор, затем подписал контракт с турками, они должны были построить электростанцию мощностью 10 мегаватт, я начал работать, и в это время появился некий Миндели и сказал, что я тоже знаю об этом секрете... Потребовалось много денег и нервов, чтобы бороться с ним. Я вернулся в Грузию, а Миндели сидит в Турции и думает, как получать энергию из космоса. Турки снова начали выходить на связь, но я больше не хочу туда смотреть.
- Кроме турок, никто больше не интересуется вашим изобретением? - Да, конечно, недавно им заинтересовались европейские и западные эксперты, недавно я сделал транспортную версию своего аппарата, была презентация на Патриаршем телевидении, там были 3-4 эксперта из Европы, которые убедились, что аппарат настоящий. Патриарх всея Грузии хочет, чтобы это изобретение осталось в Грузии, я тоже хотел, чтобы Грузия получила хорошую прибыль, но правительство не обращает на это внимания.
- Если ваше изобретение будет реализовано, каковы будут последствия? - Прежде всего, «Телас» (энергетическая компания) потеряет свою функцию: основной принцип заключается в том, что вы можете брать столько энергии, сколько захотите, и каждый сможет установить это устройство в своей квартире или в подъезде. Единственное, что вам понадобится, — это проводка и качественные детали.
- Правительство не заинтересовано, говорите вы? - В 2003 году Михаил Саакашвили и Зураб Жвания пришли ко мне домой, весь район отключили от электричества, чтобы проверить эффективность моего изобретения, я включил телевизор и одну лампочку. На второй день начались новости Аджарии, а сегодня никому нет дела...
- Мистер Тариэль, вы физик по профессии? - Я изучал физику только в школе. Я архитектор по профессии, Бог привёл меня на этот путь. Когда люди спрашивают меня, как родилась эта идея, я отвечаю, что она не моя, а Николы Теслы, сербского учёного, который жил и работал в Америке.
- Что вы можете сказать о своих планах на будущее? - Недавно я сказал сотруднику компании «ВЕСТЕЛЬ»: «Дайте мне по одному предмету техники: стиральную машину, холодильник, кондиционер и другие, и в ближайшее время я верну их, чтобы не было необходимости в подключении». Я могу установить внутри такой техники собственный блок питания, который будет обеспечивать ее работу. Так что планы на будущее зависят не от меня. Через несколько дней я собираюсь встретиться с Патриархом, я хочу остаться здесь, но из-за границы тоже поступают предложения. Если здесь никто не заинтересуется, я поеду сотрудничать с автомобильным, морским, железнодорожным и воздушным транспортом. Я хочу создать лабораторию. Сегодня век знаний и информации. Если кто-то и может победить, так это разум, а Бог дал нам разум. Посмотрим, что будет в будущем.
