<<< У меня есть БТГ или называйте как хотите, поэтому в связи с этим, мне все эти форумные дискуссии интереса не представляют.
<<< Схема будет зависить от того, какой мусор у вас завалялся в ящиках стола и на полках.—  
<<< А принцип: берете обычну ТТ,  помимом ВВ обмотки, нужна ещё обмотка на 300 витков, на нее синус с автогенератора,  так же там будет катушка возб.   такая систкема постоянно в резоанснсе, теперь с индуктора   подаете импульс в такт синусоиде, при ее прохождении пиков через верхние точки. все. Происходит мощный всплекс тока. Который увеличивается если подключить большой лист металлла или землю.
<<< Схемотехника любая, от того что есть под ругой, главное точно на синусоиду в верхних точках, должен бить  короткий испульс  тока.
<<< Вот и вся суть. Обмотка резонирует на частоте синуса, скажем на 2500гц, с этой же частотой нкладываются узкофронтальные импульсы, в резонансе  начминается ещё один резонанс, и как результат растет ток.
<<< Почему по схеме автогенератора? потому что он постоянно держит резонанс, при любой нагрузке. автогенератор лучше двухтактный, но только не качерный, там невозможно управлять. 
<<< Я не хочу никому ничего показывать, чтобы не занимались "повторизмами", себе я сделала, и вы все тоже по этому принципу сможете сделать. А если не сможете, то что подклаешь... даунизм, мозговая неполноценность не лечатся...

Я постааюсь кратко
 электрон вышел из состава атома 0 вокруг него магнитные потоки т.е. движение среды.  Вот какая есть такая и движется в этих потоках : вокруг потоков  - это же возбуждение среды организует область  это возбуждение нейтрализующее – магнитное поле : появление потоков - изменениеи средв – МП  Логика простая. Измени среду, электрон выщел и начинает гнять среду изменённую и магнитное поле будет другое измененное   но для того чтобв тзменить среду ВЕУТРИ проводника туда нужно влезть. А пока есть какой ьо ток в проводнике вокруг него всегда магнитные потоки и следсьвенно магнитное поле : МП как панцирем покрывает проводник с током и хрен его пробъёшь    но в синусе еть момент когда тока НЕТ хначит нет и МП вокруг проводника  : Этот момент пик синуса. Эдектроны в одну сторону уже не идут а в другую сторону ещё не идут тока нет МП нет  Тогда стредяем в индуктор а ВВ катугка как накопитель нового вида среды и НЧ омотка заливается этой ноыоц средой именно в момент отсутствия тока. Нужно строго   ну и дальше всё просто - обычный трансформатор но МП возникает с другими параметрами так как среда другая
