С инженерной точки зрения, подобная модель «СЕ», а так же различные модификации генераторов Капанадзе с глухозаземленной нейтралью и многочисленные «конструкции» тесластроителей с использованием катушки Тесла на YouTube являются яркими примерами того, как делать НЕ НАДО!!!

А как надо? – спросит уважаемый читатель. Чтобы понять как НАДО необходимо разобраться в схеме работы четвертьволнового резонанса. Похоже, что в нашей «консерватории» существующего среднего и высшего электротехнического образования по образному выражению юмориста Михаила Жванецкого действительно не все в порядке… Или если по другому сформулировать «проблему бестопливного генератора», то ни электронщикам, ни радиоинженерам задача разработки БТГ просто не ставилась, ведь пререготива создания генераторов энергии относится к электрикам или энергетикам, а эта «каста» во времена полного рыночного хозрасчета абсолютно не заинтересована давать «полную халяву» потребителю. Поэтому и возникает «Самогонка Теслы» от грузинского архитектора. Удивительно только то, что стандартная расчетная задача школьного курса по четвертьволновому резонансу вызывает такой десятилетний ажиотаж.

Итак, БАГ-пэ1 !

Откуда берется энергия?

Возьмем трансформатор 220/9 В и на его основе создадим схему четвертьволнового резонанса. Для этого в первичную и вторичную обмотку параллельно включим по конденсатору. Получим схему двух связанных колебательных контуров. Первый контур настраиваем на параметры сети 220 В, 50 Гц, второй на четверть волны первого контура – 9В, 200 Гц. Следует оценить в общих чертах приращение напряжения на первом контуре за период электрического колебания первого контура.

Если нарисовать один период синусоиды U1 ( 220 В, 50 Гц), то на этом периоде будет располагаться четыре периода U2 ( 9 В, 200 Гц). Суммарное напряжение U1+ U2 будет иметь уже неправильную форму с другими параметрами. Произойдет частотный или фазовый сдвиг ( f1+f2=250 Гц ) во втором контуре, и при этом на первичной обмотке появиться дополнительное превышение напряжения dU. Максимальное значение dU для каждого полупериода U2 можно оценить по формуле dU=2*(U1*sin30+U2), а реальное или действительное будет в два раза меньше, поскольку учитываются параболическая и экспоненциальная зависимость изменения напряжения колебательного процесса. При зарядке первого контура до напряжения 9В от «Кроны», превышение мгновенного значения напряжения за каждый период колебаний U2 будет составлять dU=(U1*sin30+U1/к), где к- коэффициент трансформации, равный 220/9. Произведя расчет, получим значение dU = 4,86 В. Тогда полное приращение напряжения за один период (f1=1) колебания первого контура составит U1=4* dU= 19,47 В 

Таким образом, подав напряжение 9В на первичную обмотку, мы уже через 0,02 сек имеем мгновенное значение напряжения в 19,47 В ! И оно будет расти за каждый последующий период колебания в геометрической прогрессии и через одну секунду напряжение U1 составит уже порядка 2,2* 10^18 В !!!! ПОЛНОЕ КЗ получается, естественно ВСЕ просто СГОРИТ. Так вот огонь этого пламени и скрывает ВЕСЬ ПОКРОВ ТАЙНЫ без-топливных генераторов. Всего лишь через 0,33 сек начала процесса напряжение сети составит порядка 450 В и по большому разумению его необходимо как-то остановить. Тесла пошел по простому пути – поставил разрядник — искровик в цепь на это напряжение и получил ПОЛНУЮ ЭНЕРГЕТИЧЕСКУЮ ХАЛЯВУ. За счет обрыва цепи и остаточного напряжения конденсаторов получился циклический процесс генерации электрической энергии.

Мы живем в ДВАДЦАТЬ ПЕРВОМ ВЕКЕ и использовать открытые разрядники типа искровой катушки ТТ для стабилизации выходного напряжения и при этом ссылаться на гениальность Николы Теслы является просто элементарным неуважением к исторической памяти или полной технической безграмотностью. Любой электрический фильтр типа «пилот» на входе имеет такой разрядник напряжения. Это варистор 470 или аналогичный с размером в рублевую монетку, и не надо никаких ИСКР для любителей конструировать устройства СЕ.

Поскольку версия преобразования электрической энергии в БАГ-пэ1 за счет четвертьволнового резонанса первично освещена, то оставим в «философском паритете» рассмотрение «великого противостояния мнений» официальных представителей с их электрическим импедансом (понятиями комплексных или реактивных сопротивлений конденсатора и катушки индуктивности) и альтернативной эфирной аудитории, с рассуждениями о  процессах энергетического взаимодействия окружающей материальной среды. И те и другие правы, но по-своему…

Вариант простейшей принципиальной электрической схемы преобразователя энергии БАГ-пэ1 имеет следующий вид:
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Принцип работы такой схемы в основном описан выше. При нажатии кнопки Кн1 от «Кроны» +9В происходит зарядка конденсатора С1. Далее при включении выключателя В1 образуется двухконтурный четвертьволновый резонанс, который обеспечивает стабильное напряжение порядка 470 В на варисторе U. Делитель напряжения на резисторах R1 и R2 в совокупности с диодом позволяют на выходе устройства получить стандартные параметры сети фаза-ноль, напряжением 220 В, частотой 50 Гц с током нагрузки до 6 А. Работать такой БАГ-пэ1 будет «вечно» как и любое другое электронное устройство, пока или не выключишь выключатель В1 или не «сгорит» один из электронных компонентов от «старости» или перегрузки цепи, по недомыслию потребителя.

Дело за малым, собрать «опытный» образец. А дальше… рационализация, оптимизация, индустриализация и т.д. в соответствии с планами ускорения научно-технического прогресса человечества.

г. Москва, март 2013г. Бражник Г.Н.

