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Ребята, не смешите тариэловы тапочки. Вот вам «ноу-хау» Тариэла Капанадзе. Там взрывы, мощная статика, это ни на что не похоже. Там нет резонанса. Чем выше ВВ ВЧ, тем выше напряжение, тем больше мощность. Почитайте патент Капы. Схема не нужна, принцип нужен.
На первичку подаётся ВВ ВЧ без тока, поэтому там нужно два разрядника. Первый в банке, а второй снаружи, защитный. Представьте взрыв, мощный токовый зарядовый выброс между индуктором и вторичкой. Этот выброс идёт по всей площади индуктора. Индуктор – это одна обкладка кондёра. Этот выброс создаёт ток в индукторе, не вторичка. В ОЭДС идёт огромный ток, но так как этот ток без напруги, он другой, зарядовый, не движется, ОЭДС индуктора проходит через второй разрядник, проходит через дугу, созданную вторичкой. Но так как в ОЭДС идёт этот огромный ток без напруги, во втором разряднике дуги не будет, её создаст вторичка. 
От импульса в индукторе наведётся напруга, поэтому сопротивление первого разрядника должно быть выше сопротивления вторички и нагрузки вместе, поэтому ОЭДС первички не должна вернуться через второй разрядник в кондёр, она должна уйти в нагрузку. Первичка и вторичка - это ёмкость для статики, там колебаний не должно быть вообще, только взрывы. Там статика, одна обкладка кондёра это индуктор. Если его ёмкости не будет хватать, то второй разрядник, защитный, будет срываться в дугу. Но дуга обязательно должна гаснуть.
Вторая обкладка - это вторичка, но ток во вторичке из UPS – он электронный. Там этот ток начинает двигать зарядовый ток из ОЭДС индуктора. Циркулируют эти токи вместе, непрерывно, через нагрузку. При подаче ВВ ВЧ, во вторичке, при касании любого конца вторички, на землю должна быть искра. Замыкая концы - искры не должно быть. 
Первый разрядник беззвучен, в момент взрыва искра там не токовая. Если на концах вторички будет искра, то потенциал ВВ ВЧ сожгёт UPS. Вторичка должна реагировать только с землёй, в этот момент цепь не замкнута, там всё плавится, катушка плавится, никакая изоляция там не спасает, пипец блядь.

На первичку в банке подаётся ВВ без тока, поэтому в последнем акквариуме стоят свечи зажигания в первичке. Так как оно КЗ для высокого, создаётся ток. ОЭДС первички проходит через второй разрядник, через дугу, созданную вторичкой. Катушка первички - толстый провод (медная трубка), её сопротивление ноль Ом. В неё подаёшь высокое напряжение - оно садится катушкой почти до нуля, но в ОЭДС идёт огромный ток. Но так как ток без напруги - во втором разряднике дуги не будет, её создаст вторичка. На ней от импульса в первичке наведётся напруга. 
Сопротивление первого разрядника должно быть выше сопротивления вторички и нагрузки вместе взятых. ОЭДС первички не должна вернуться через первый разрядник в кондёр, она должна уйти в нагрузку. Тогда в первичке и исчезнут затухающие колебания. 
Если спаять в парраллель кучу диодов, то можно обойтись без второго разрядника. Второй разрядник - это клапан для ОЭДС. При параллельном включении, сопротивление диодов падает. Когда добьёшься, что сопротивление диодов станет меньше сопротивления дуги, в первом разряднике ОЭДС пойдёт через диоды. 
Вторичка намотана двумя катушками в противоположном направлении, чтобы ОЭДС вторички обрывала дугу 2-го разрядника. Получается, что первичка создаёт ток, а напруга наводится вторичкой. Почти как в патенте Капы. Вспомните Банку: одна катушка, а поверх другая, из двух секций, в противоположном направлении, но сонаправленно с первичкой. 
Я вам всё дал. Прочитайте, как на электронных лампах получается анодный переменный ток. Там усиливается ток, а не потенциал. Уже надоело тыкать вас носом, как щенков в миску с молоком. Для меня это коммерческой ценности не имеет из принципа. Поэтому и даю всё в открытую, чтобы досадить кое-кому. 
Там нет вольтодобавки, там токодобавка. Поэтому все старики, которые работали с лампами, всё давно поняли. Они просто в шоке от этой простоты. 
Ещё раз прочитайте про электронную лампу и попробуйте спокойно вникнуть, почему на аноде плюс. Почему, когда на сетке плюс, ток анодный усиливается. Как это можно перенести на катушку Капы "банка". И когда на сетку подаётся переменка через диод, то есть используется только положительный полупериод, получается, пульсации тока усиленного нет. Катод излучает электроны, они движутся к аноду, так как там плюс, но сетка их перехватывает в положительном полупериоде. А по сетке уже движется ток через диод в нагрузку, вот этот ток и перехватывает электроны. Система пульверизатора. 
Читайте первоисточники, наберите в Гугле "принцип работы электронной лампы". 
Левый разрядник можно убрать, он контрольный, что "индуктор" заряжается. А вот правый не советую, катуху придётся перематывать в случае пробоя. Вы с этой аналогией каждый день сталкиваетесь - кинескоп в телевизоре. Анод постоянно заряжен, в случае неисправности и его перезаряда, сработает защитный разрядник, который рядом с ВВ кондёром. А потенциал там образуется между катодом кинескопа и его анодом, а регулируют ток луча. 

Сетки разные пробовал, остановился на медной ленте, хотя это тоже не предел, но меня устраивает. Катод обозван "резонатором". Катод в виде катушки Тесла тоже работает, но сильно греется и плавит каркас, и может перегореть при большой нагрузке. Можно и так, всё равно эффект поймаете. Пробовал по-всякому, работает. 
Но подбирать лучше будете сами, в зависимости от доступности материалов.
"Индуктор" - это анод, он как обкладка кондёра. Вторая обкладка - катод. Жёлтая катуха - это "сетка", по ней проходят положительные полупериоды с частотой 50 Гц. Он сам начинает работать с той частотой, которая нужна, лишь бы не было пробоя катухи. Частота его ниже, он тоже срабатывает в такт полупериодов "жёлтой", но на какой - смотреть побоялся, всё-таки ВВ, осцил жалко. 
Разрядник просто сбрасывает избыток заряда, который не используется. Без разницы, на "индукторе" тупо должен быть плюс. Вы должны не накачивать индуктор, а сливать с него. И кондёров в параллель индуктора не должно быть. Там не должно быть колебаний, даже через разрядник будут колебания, получится просто плохая тесла. Любой кондёр в параллель индуктора через разрядник даст колебания, а они для схемы убийственны. Не на него искрить, а с него избыток сливать. Представьте, что индуктор - это отдельная обкладка кондёра в банке. 
Один видимый разрядник уже показывал, что на индуктор идёт ВВ, и это была не накачка, а сливной, защитный разрядник был в банке. Он даёт мощные помехи при небольшом разряде. 
Катод - это поставщик электронов, и при собственном истощении он начинает их сосать из земли. Индуктор вырывает из катода электроны, а они застревают в сетке в положительном полупериоде. Не знаю, возможно, при разряде в защитном разряднике, в катоде и происходит всплеск колебания, что выделяет дополнительно электроны. Нет там резонанса. Чем выше частота ВВ, тем выше напряжение, тем больше мощность можно снять. Просто катод ограничен массой и землёй. Может, там и появляются колебания, чтоб подпитать сетку. 
Чем выше частота ТДКС, тем больше напруга на индукторе, тем больше промежуток между индуктором и сеткой и катодом, тем больше заряженных частиц без пробоя катухи сетка скушает, тем больше тока.

Всё перед вами, проверяйте.



Ассасин Орлов.
