Альтернативные источники электроэнергии. 

По просьбе посетителей моего сайта или оттого, что уже лень отвечать на письма из-за увеличения заинтересованных людей.

Это как бы FAQ отвечающий на вопросы, как и по какому принципу, построить (создать, соорудить) альтернативный источник электроэнергии (устройство вырабатывающее электроэнергию с К.П.Д. более 100%) использующее для своей работы вырабатываемое собой же электроэнергию достаточную как для питания самого устройства, так и других внешних потребителей. То есть, без сырьевой источник электроэнергии. Статья рассчитана на людей знакомых с физикой и электротехникой.
Что бы исключить лишние вопросы сразу хотелось бы сказать, что образование у меня среднее, я не ученый, не инженер, так что ответить на технические или специализированные вопросы не могу. Сам сижу и изучаю, если чего-то не знаю. Это вы поймете по ошибкам в моих статьях. По профессии, я, электромонтер и еще увлекаюсь радиолюбительством, что и помогает мне в разработке и создании устройств. Поэтому старайтесь до всего доходить сами.
Все что собираюсь здесь рассмотреть, так это только принцип, но не сами схемы. И этого мне кажется достаточным, что бы разработать "Альтернативный источник энергии" (далее АИЭ). Для получивших результат и желающих поделиться своими конструкциями, просьба создавать свои сайты и выставлять там свои схемные и конструкторские решения (такие сайты часто закрывают, в не зависимости платите вы за него или нет). Это позволит быстрее распространить информацию и быстрее внедрить АИС в действительность. Ведь благополучие отдельного человека напрямую связано с благополучием других людей. Не знаю, как это не понимают другие изобретатели, ждущие денег за свои изобретения. Ну да и пусть ждут, на то и пишу эти статьи что бы оставить их наедине со своими изобретениями, с надеждой, что все таки люди будут делиться своими знаниями с другими безвозмездно. 
Делиться знаниями. 

Я считаю это важным, как для выживания человечества и его эволюции, так и для всей вселенной и всего мироздания. По изотерике, обмен информацией от одного к другому и есть движение (см. другие статьи). Так же можно сказать и по-другому, движение это обмен информацией. Хороший контраст, для примера, как это влияет на эволюцию, наше время и развитие, и времена средневековья. Хотя всему нужна золотая середина и прогрессу тоже. 

Обмен информацией важен не только для человечества, но для всей Жизни во вселенной. Если бы во вселенной не было бы обмена информацией, то она давно бы исчезла или даже и не появилась. Ваши дети не когда не родились бы, если бы клетки зажимали информацию, да и вы бы не научились говорить, читать и т.д. если бы не обмен информацией от одного к другому. Надеюсь это не надо объяснять, а если кому не понятна важность обмена информацией, то я думаю вы найдете книги на эту тему. Вообще во вселенной идет постоянный обмен информацией и каждый может получить любую интересующую его информацию. Надо только уметь это или научиться этому. Да, и еще, качество информации тоже важно и об этом речь пойдет ниже.
Обратная сторона обмена информацией, это искажение информации. Искажение - как ложь, так и выборочная или дозированная информация, то есть не полная. Наглядный пример не полной информации, дети уроды и т.д. То есть, результатом не полной информации стала недоразвитая часть тела. Или как это сейчас принято искажать в средствах массовой информации. Пример: "Проезд дорожает в Москве с пяти рублей до семи (всего на два рубля, хотя на самом деле с четырех до семи на три. Пять рублей это продажа у водителя в автобусе, которая подорожала до десяти, то есть в два раза. Прим. Авт.)". Что показывает это искажение информации? Сказать, что ошиблись нельзя, так как эта фраза была и в газетах и на радио (слово в слово), что только показывает на спланированное, детально разработанное и внедренное искажение. А показывает это только одно, кто-то преследует какие-то свои интересы в масштабах страны. Вроде бы некоторые искажения незначительные, но последствия могут быть огромны. Посмотрите на курс валюты, считают копейки и изменение даже на одну копейку одного делает богатым, другого банкротом. Искажение в программном коде программы…., хотя многие и сами знают к чему это может привести :) Еще не зависли? :)
Проблема искажения информации одна из главных проблем нашего времени. Незначительные искажения несут в себе разрушительные последствия вселенских масштабов. Может это конечно сейчас не видно, так как растянуто во времени, но они будут. Все катаклизмы и прочие комбинации разрушительных ситуаций происходящие в данный момент времени это результат искажения информации самими людьми и в первую очередь правительствами и спецслужбами с помощью печати и теле-радиоустройств. Все я это к тому, что наука полна искажениями и абстракциями которые не существуют и являются плодом чего-то воображения или специально внесенные. Это что бы вы имели ввиду изучая какие-либо предметы и науки.
Ну ладно, это я отвлекся. Просто не хочется, что бы все что я тут напишу досталось ограниченной группе людей, а не достоянием всех. Поэтому я против патентов и призываю бороться с этой раковой опухолей нашего общества. Публикуйтесь, где только можно, делитесь своими знаниями, что бы все знали и ваши знания принадлежали всем, а не только вам и могиле. За это не кто не скажет вам в загробном мире, что вы паразит. Возможно, многих ждет учесть Христа за это, но разве Жизнь не стоит этого? :)
Как это было.
Вроде это был девяносто седьмой год. Вообще для меня поворотный год. Но это лучше писать отдельно в автобиографии. Смысл в том, что мое мировоззрение до этого мало, чем отличалось от мировоззрения обычного человека. Все что в школе проходили, неким фундаментом матрицей впечаталось в моем мозгу и прочно заняло свое место в зигзагах извилин моего мозга. И вот, прочитав изрядное количество изотерических книг, оно, мировоззрение, за два года преобразилось до неузнаваемости. При этом поменялось раз десять, но упорно выкристаллизовывалось в некий (как я понимаю это сейчас), единый фундамент того, что имею на данный момент. Хотя это преобразование происходит постоянно и я думаю, будет меняться всегда в течении Жизни, как сама Жизнь. Потому, что в движениях и изменениях мы существуем, а остановка смерти подобна :). Так что сказать что-то точно о моем мировоззрение невозможно, но определенные, на данные момент времени критерии есть. О чем постараюсь написать в дальнейшем.
Так вот, изучая Жизнь (можно и так сказать, разницы нет, все мы это дело изучаем) и мироустроуство на почве своего хобби, радиолюбительства, задался вопросом создания АИЭ.
Вообще эта тема меня и раньше интересовала. Часто в уме прокручивал разнообразные устройства, которые могли бы позволить получить КПД более 100%. Но чаще всего это была конструкция двигатель-генератор плюс маховик. Проигрывая и просчитывая в воображении эту конструкцию, ни чего не получалось. Всегда останавливалась. Поэтому до самой конструкции так дело и не дошло. Чего зря время терять? Хотя были и актуальные конструкции, но знаний электротехники не хватало.
Стал изучать труды других. Кто и по какому пути шел для реализации этой идеи. Некоторый материал собран на моем сайте который вы можете прочитать по адресу , если не удалят.
Самую большую лепту в мои поиски внесли статьи Тесла. Его биография, его патенты. Но опять же, только природная лень не позволяла мне что-либо собирать для экспериментирования прежде, чем не найду или не выявлю теоретическое обоснование. Долгие поиски и логические размышления, через разнообразные мысленно построенные устройства пришел к одной конструкции. По принципу действия очень напоминала мне обычный электрогенератор, которым везде пользуются. Короче, изобрел велосипед. Но вопрос был в другом, почему же эту конструкцию так безграмотно используют?
Пришлось поискать информацию о создании электрогенератора. И нашел в одной книге о Тесла 195.. какого-то года. Вот выдержка из этой книги.
Открытия Эрстеда, Араго, Ампера заинтересовали гениального английского физика Майкла Фарадея и побудили его заняться всем кругом вопросов о превращении электрической и магнитной энергии в механическую. В 1821 году он нашел еще одно решение поставленной задачи превращения электрической и магнитной энергии в механическую и продемонстрировал свой прибор, в котором он получал явление непрерывного электромагнитного вращения. В тот же день Фарадей записал в свой рабочий дневник обратную задачу: "Превратить магнетизм в электричество". Более десяти лет потребовалось, чтобы решить ее и найти способ получения электрической энергии из магнитной и механической. Лишь в конце 1831 года Фарадей сообщил об открытии им явления, названного затем электромагнитной индукцией и составляющего основу всей современной электроэнергетики. 
Первый изобретатель электрического генератора, основанного на принципе электромагнитной индукции, пожелал остаться неизвестным. Произошло это так. Вскоре после опубликования доклада Фарадея в Королевском обществе, в котором было изложено открытие электромагнитной индукции, ученый нашел в своем почтовом ящике письмо, подписанное инициалами Р. М. Оно содержало описание первого в мире синхронного генератора и приложенный к нему чертеж. Фарадей, внимательно разобравшись в этом проекте, направил письмо Р. М. и чертеж в тот же журнал, в котором был в свое время помещен его доклад, надеясь, что неизвестный изобретатель, следя за журналом, увидит опубликованным не только свой проект, но и сопровождающее его письмо Фарадея, исключительно высоко оценивающее изобретение Р. М. 
Действительно, спустя почти полгода Р. М. прислал в редакцию журнала дополнительные разъяснения и описание предложенной им конструкции электрогенератора, но и на этот раз пожелал остаться неизвестным. Имя истинного создателя первого электромагнитного генератора так и осталось скрытым под инициалами, и человечество до сих пор, несмотря на тщательные розыски историков электротехники, остается в неведении, кому же оно обязано одним из важнейших изобретений. 
Как видим, Фарадей десять лет бился над задачей. И без результата. Потом вдруг раз и открыл. Странно, хотя бывает, если бы не одно обстоятельство. Только сообщив о своем открытии, он получает письмо с чертежами. То есть, некий Р.М. сам до всего дошел и не только понял принцип действия, но и разработал (и собрал, что скорее всего) устройство. Так как на все это нужно время, то возможно Р.М. раньше Фарадея задался этим вопросом. Во всяком случае, очевидно одно, что раньше Фарадея нашел решение. И сдается мне, что это Фарадеевское вдруг, как раз от письма, а не от ума. Хотя утверждать не берусь, свидетелем не был. Но смысл в том, что все приписывают изобретение электрогенератора Фарадею, а на самом деле он тут не причем. Об этом мало кто знает. При опросе знакомых все говорили на Фарадея.
Как мне видится эта ситуация.
Р.М. где-то работает и создает устройство - электрогенератор. Естественно по своему объясняет принцип действия своего прибора, и судя по всему желает этим поделиться со всеми, но толку от этого? Кто он? Может инопланетянин, а может кочегар паровоза. Короче, в авторитарном обществе он ни кто и естественно его слушать не кто не будет. К тому же патентование дело дорогое и может быть, было не по карману Р.М., а может, и не нужно ему это было. И тут встает вопрос, а кто авторитет в те времена по этой части и занимается этим вопросом? Правильно, Фарадей. И Р.М. шлет письмо с описанием и чертежами ему. 
Фарадей проверяет, и все это дело догоняет или почти все, а то чего ему потом через прессу просить подробностей? Выводит по информации в письме теорию, естественно, что это он сам по всего дошел, публикует доклад, и он всеми почитаем. Но с письмом надо что-то делать. Ведь если что, этот Р.М. может отослать или опубликовать его где угодно и тогда всем будет ясен обман и то, что не было сказано в докладе Фарадея, а было в письме. Придется чем-то жертвовать. Благо Р.М. вроде бы не претендует ни на что. Так что после доклада и появляется письмо, как будто только пришло и как бы отклик на доклад Фарадея, правда с просьбой о дополнительной информации по этому устройству :)
Вот так я думаю, все и было. Многие "великие" люди пользовались плодами других. К чему я это все, а к тому, что электрогенератор до конца еще не изучен, а если и изучен, то нам об этом не сказали, что скорее всего и не удивлюсь, что этим давно пользуются. В следующей статье мы все это подробно рассмотрим. А сейчас я хотел бы уделить пару слов такому выражению как "Альтернативные источники энергии"
Альтернативные источники энергии

Первое с чего бы хотел начать, так это с рассмотрении самого понятия "Альтернативный источник энергии"
Что бы разобраться с этим вопросом, нужно выяснить, а что такое традиционный источник энергии. Вообще-то я бы абстрактное слово энергия заменил бы на электроэнергия. Ведь нас интересует электроэнергия, и "вырабатывать" собрались ее и пользуемся ею. Хотя это тоже не правильное слово, так как опять же абстракция. Вот оно, искажение информации. Маленький ляп и последствие, экологическая катастрофа. Правильней будет говорить ток. То есть, поток заряженных частиц. Хотя слово заряженных тоже может быть абстракция. Мы не можем определить, заряжена ли частица или нет. А если заряжена то чем и как? Так что, что бы ни усложнять и не вносить много искажений будем стараться называть все своими именами, а непонятные образные выражения ставить в кавычки. Так что фраза правильней будет звучать так, источник тока (потока частиц). Частицы без определенья. Если сказать что это электроны, то человек стоящий напротив нас скажет, что это протоны и будет прав, как и мы. Так что ограничимся по этому, словом частица.
Так вот, что считать традиционные источники тока, а что альтернативными? Это в первую очередь различие принципом действия, во вторую распространенностью применения и в третью - общественным признанием в лице ученых РАН. Хотя их (РАН) я бы в расчет не брал, но от этого ни куда не деться. Рассмотрим традиционные источники тока. В основе своей вся энергетика и электростанции мира используют электрогенераторы. Для вращения ротора используются разные средства, как природного происхождения, так и искусственно созданные. Вода, ветер, приливы, отливы, гравитация, двигатели внутреннего сгорания, тепловые и паровые двигатели и котлы и т.д. Все сводится к тому и для того, что бы каким-либо образом вращать ротор электрогенератора, используя сторонние силы. Так что там, где применяется электрогенератор, альтернативой считаться не может. Так же в традиционную энергетику как все более применяемые можем приписать ядерную и солнечную энергетику и т.п.. Все остальное относиться к альтернативным источникам тока. Это резонансная, эфирная (или энергия вакуума) и … короче, то, что еще практикой не подтверждено, только теория, а если и подтверждено, то в единичном экземпляре или не признаны официальной наукой и т.д.. Может еще что есть, но на вскидку не помню. Так что к альтернативной энергетике относиться только то, что не использует электрогенератор или его принцип, нераспространенно и не имеет официального признания.
Основной камень преткновения в постройке устройств с КПД более 100%, это второй закон электродинамики. Странные порой люди, начинаешь говорить об устройствах с КПД более 100%, так слышу от образованных людей маразматические слова: "А, вечный двигатель".
Простите, я этого не говорил. И начинают свою притчу о невозможности создания вечных двигателях заученных еще в учебных заведениях. Какой бред иногда можно слышать от образованных людей. Самое интересное тебя они при этом слушать не хотят. Хотя пытаешься им объяснить только одно, я про вечный двигатель ни чего не говорил и с вами полностью согласен о не возможности построения и создания этого вашего вечного двигателя. Не понимают. Так что я не жду здесь понимания какого-то либо. Просто делюсь информацией, а уж кто и как ее воспримет это дело каждого.
Принцип действия устройства которое мы тут будем рассматривать целиком и полностью совпадает с принципом действия электрогенератора, следовательно не какое оно не альтернативное хотя и имеет КПД более 100% как и электрогенератор и ни каких законов не нарушает. Так что по большей части и будем рассматривать электрогенератор. Для лучшего усвоения материала я бы порекомендовал вам почитать труды Козырева о времени, труды Тесла, книгу Семенова "Силовая электроника" и общий курс электротехники, хотя и не обязательно. Все это можно найти на моем сайте. 

	Альтернативные источники электроэнергии - продолжение

Что бы, не растягивать время написания и объем статьи, ведь мало кто любит читать многотомники, постараюсь написать как можно более кратко. Самое главное смысл, что и попробую передать. В последующем попробую корректировать с вашей помощью и с помощью ваших вопросов, так что если что задавайте в форуме. 
В одно время я опубликовал в сети пару статей про переделку электрогенератора, пытаясь обратить внимание на обычный (более распространенный автомобильный) электрогенератор, принцип его работы и о том, как заставить электрогенератор работать без использования вращения. Далее электрогенератор, просто генератор. Возьмем, для примера, обычный автомобильный генератор. 
Из курса физики средней школы мы знаем, что в электрогенераторе механическая энергия преобразуется в электрическую. И при подключении нагрузки к генератору, механическому устройству, вращающему ротор генератора приходится преодолевать противодействующую вращению силу, которая увеличивается при уменьшении сопротивления нагрузки.
Этим как бы соблюдается закон сохранения энергии. Чем больше нагружаем генератор, тем больше затрачиваем мощность механической части. То есть, рассматривается только эта общая часть и на этом все. Но если внимательно начать изучать генератор, то проявляются интересные моменты. 
Один из моментов это преобразование какой-то механической энергии. Механическое вращение вижу, механическую энергию нет. Ну не вижу, я, как механическая энергия преобразуется в электрическую энергию. И вообще по поводу слова энергия предлагаю почитать эту статью. Вообще в науке много абстрактных слов, но это тема для отдельной статьи. Механический элемент нужен только для одного, для вращения ротора генератора. Так что этот элемент конструкции можно смело выкинуть и начать рассматривать генератор без него.

То есть, какой либо механической энергии тут и не видно хотя явно присутствует механическое вращение и то, только для того, что бы магнитное поле магнитов могло взаимодействовать со всеми обмотками статора. Можно выстроить катушки статора в два ряда и между ними водить магнитом туда, сюда, что будет равносильно вращению. То есть, смысл механического вращения только для того, чтобы помочь обмотке возбуждения за один какой-то цикл навести ЭДС со всеми обмотками статора. 
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Во всяком случае, вращать магнитное поле можно и электронным способом как это делается в двигателях, что я всем и предлагал делать. При этом естественно механического вращения не нужно и ротор можно делать цельным со статором :) И рассматривая таким образом (без механики) генератор приходим к выводу, что рассматриваемый нами автогенератор это устройство с КПД более 100%. Потребляемая мощность автогенератора 3…5 Вт. Выходная 500….700 Вт в зависимости от марки генератора. Если вращение заменить на электронное переключение с использованием инверторов на IGBT транзисторах, то на переключение IGBT транзисторов инвертора максимум еще 5 Вт. Ротор естественно заклинить и соответствующей конструкции (а не когтевой естественно). Количество полюсов ротора такое же, как и на статоре и точно совпадать. И т.д. Специалистам все это рассчитать, как делать нечего. А мы будем рассматривать эту тему дальше.
Задавшись вопросом, откуда же берется в генераторе лишняя "энергия" рассмотрим это более подробно, чем где бы-то ни было.
Для этого рассмотрим принцип действия двух устройств, трансформатора и генератора. Для того, что бы увидеть разницу между этими двумя устройствами, а заодно ответить на вопросы, которые я часто задаю. Чем отличается трансформатор от генератора? Почему задаю именно этот вопрос? Читайте дальше и вы все поймете.
Описание и рисунки, конечно примитивные и возможно некоторые увидят много не соответствий, поэтому хотелось бы сказать сразу, описание не главное, главный смысл всего этого о той маленькой разнице между этими устройствами. К тому же объяснять я не мастер и если у кого будут дополнения или кто возьмется объяснить это лучше чем я, то буду, признателен этим людям. Так что помните, описание это не главное …
Так как человек имеет образное мышление, я нарисовал несколько рисунков, которые помогу лучше воспринять принцип работы трансформатора. За рисунки просьба не пинать, не вышел из меня художник. В принципе описание уже можно и не делать, так как из рисунков уже должно быть ясно, хотя как показывает практика, помогают мало, по большей части все равно приходится все пережевывать. В свое время, увлекаясь изотерикой, все это я объяснял по другому, мало понятно для простого обывателя. Возможно, это будет лишним, но все же приведу тут пару строк для информации в изотерическом ключе, хотя какая это изотерика…..
Первое отличие устройств.
ТРАНС_ФОРМА_ТОР. Транс - определенное состояние. Форма это форма, тор это тор - магнитное поле созданное устройством в виде тора. Так что трансформатор, получается, создает определенную форму магнитного поля (тора).
ГЕНе_РА_ТОР. Ген или информация. Генетический код - это определенная информация (информация - иная ФОРМАция или иная ФОРМА ЦИ) или что-то типа этого то же связанная с формой (китайской энергии ЦИ). Ра - Бог Солнца или энергия Солнца (движение потока солнечных частиц) вращаться по кругу и т.д. И опять тор. Получается, генератор создает иную форму тора, вращающего вокруг. Это грубая расшифровка и как всегда зависит от места, времени и применения.
Выводы делайте сами. Кто-то, возможно, подумает, что притянуто за уши и предложит свой вариант, с удовольствием выслушаю на форуме.
Второе отличие (хотя ни чем не отличается от первого).
Привожу краткое описание принципа действия трансформатора. Кому надо тот дополнит и опишет более грамотно, цель статьи совсем другая. Синими стрелками на трансформаторе обозначено направление движения магнитного поля (потока). На принципиальной схеме - направление тока.
1. Трансформатор подключен к источнику переменного тока и на зажимы первичной обмотки подано номинальное напряжение. Напряжение на входе трансформатора возрастает, в первичной обмотке возникает ток. Ток возникает с задержкой на 90 градусов от напряжения. Ток, протекая через обмотку порождает магнитный поток в сердечнике (синие стрелки на рис.). В идеальном трансформаторе ток синусоидальный и магнитный поток возникает и изменяется одновременно с током. В реальном трансформаторе из-за гистерезиса магнитный поток несколько запаздывает. Но это сейчас не важно.
2. Магнитный поток в свою очередь наводит ЭДС в обоих катушках трансформатора. На принципиальной схеме стрелками указано направление тока. В низу вы можете увидеть график первой синусоиды напряжения питания от нуля до максимума и обратно до нуля.
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3. При приближении прилагаемого к первичной обмотке напряжения к нулю, ток в обмотке и магнитный поток приближаются к максимуму. Надо отметить, что в реальном трансформаторе ток не синусоидальной формы из-за нелинейности сопротивления первичной обмотки. 
4. Переход напряжения через нулевую точку, ток меняет направление, синусоида в низ (см. рис.). Ток в этот момент должен быть близок к максимальному и магнитный поток тоже. При нарастании отрицательной полуволны напряжения, также с задержкой в 90 градусов начинает нарастать ток, но из-за гистерезиса, процессы возникшие в трансформаторе от положительной полуволны ещё не завершились. Происходит столкновение магнитных потоков. 
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5. Магнитное поле полностью меняет направление.
6. При приближении прилагаемого к первичной обмотке напряжения к нулю, ток в обмотке и магнитный поток приближаются к максимуму.
7. Переход напряжения через нулевую точку, ток меняет направление, синусоида в низ (см. рис.). Ток в этот момент должен быть близок к максимальному и магнитный поток тоже. При нарастании отрицательной полуволны напряжения, также с задержкой в 90 градусов начинает нарастать ток, но из-за гистерезиса процессы возникшие в трансформаторе от положительной полуволны ещё не завершились. Происходит столкновение магнитных потоков.
8. Цикл повторяется многократно. И т.д. и т.п......
Как видим, у нас имеется четыре цикла работы трансформатора в одном периоде, два "рабочих" соответствующие максимальным пикам синусоиды (рис. 2 и 5) и два "холостых" - момент встречи этих потоков. Более кратко на рисунке ниже.
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Теперь рассмотрим принцип действия генератора. 
Что бы легче было сравнивать генератор с трансформатором, конструкцию генератора сделаем из трансформатора (см. рис.) Ведь разницы почти ни какой. Только первичная обмотка, которая в центре, мы подключим к источнику постоянного тока. А для создания переменного магнитного потока в сердечнике, будем крутить первичную обмотку вокруг своей оси. 
На первом и втором рисунке показано превращение трансформатора в генератор (электрогенератор) и подключение первичной обмотки к источнику постоянного тока. Первичная обмотка, таким образом, становится постоянным магнитом. Между сердечником первичной обмотки и сердечниками половинок вторичной обмотки делаем зазор, что бы имелась возможность вращать первичную обмотку для создания переменного магнитного потока.
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Подаем питание (3) на первичную обмотку. В принципе, дальше так же, как и для трансформатора. Подав напряжение на первичную обмотку, в обмотке возникает ток. Ток, протекая через обмотку, порождает магнитный поток в сердечнике (стрелки на рис.). Магнитный поток в свою очередь наводит ЭДС в обоих катушках трансформатора, точнее, генератора :). 
Вращая первичную обмотку создаем переменное магнитное поле. Каждый оборот первичной обмотки соответствует полному периоду и т.д.
Как и в трансформаторе, нас имеется четыре цикла работы генератора в одном периоде, два "рабочих" соответствующие максимальным пикам синусоиды (рис. 3 и 5) и два "холостых". Можно заметить, что отличие работы генератора от трансформатора сводится только к способу формирования переменного магнитного потока. В трансформаторе с помощью изменения направления тока в первичной обмотке, а в генераторе вращением, сменяя полюса постоянного магнитного поля сердечника первичной обмотки. Вот и вся разница.
Отсюда следует, что вращать сердечник первичной обмотки генератора не обязательно. Достаточно на первичную обмотку генератора подать переменное напряжение или подавать инверсный ток, с помощью инвертора меняя полюса постоянного источника тока. Так что смело, можем заменять всякое вращение ротора в электрогенераторах на альтернативные электронные решения. 
Однако возникает вопрос, откуда тогда в генераторе КПД более 100%? Ведь это получается обычный трансформатор и о каком-то сверх единичном эффекте говорить и не приходится. Если электрогенератор это тот же трансформатор, то и характеристики у генератора должны быть как у трансформатора минус еще потери в зазоре. Так в чем же разница? 
А дело все в том, что у генератора несколько вторичных обмоток. Ну и что скажете вы? В трансформаторе их можно намотать тоже достаточное количество, однако и потребляемая мощность так же увеличится. 
Так-то оно так, но есть маленький нюанс. Дело в том, что у генератора (и не только) идет чередование режимов. Как мы тут недавно рассмотрели это рабочий и холостой режим, так вот, дело все в "холостом ходе". Посмотрите на рисунок. В холостой ход генератора вставляется еще один трансформатор (рисунок снизу 4 рис.) или несколько в зависимости от конструкции. И в каждый момент времени первичная обмотка наводит ЭДС только в одном из трансформаторов, при этом в этот момент потребляемая мощность первичной обмотки постоянной так же как и в следующий. 
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На рисунке 3 рабочий режим, потребляемая мощность, для примера, 10 Вт. Выходная мощность, для примера, 7 Вт. Рисунок 4, холостой ход для первичной обмотки. Мощность потребления первичной обмотки падает до нуля. И если в этот режим добавить еще один такой же трансформатор, как и первый (показано под 4 рисунком), то мощность потребления первичной обмотки в этот период останется такой же, как и была, 10 Вт. Но при этом мы имеем два трансформатора общей суммарной мощностью (7+7=14) 14 Вт. и одну первичную обмотку на эти два трансформатора с потребляемой мощностью 10 Вт. Общий КПД устройства будет более 100%. При этом как можно заметить что, второй закон термодинамики не нарушается. Простое разделение во времени.
Что бы лучше понять приведу еще пример. Возьмем для примера импульсную технику, а именно рассмотрим импульсный обратноходовой преобразователь напряжения (Flyback).
Параметры для примера:
Потребляемая мощность, для примера, 14 Вт.
Выходная мощность 10 Вт. Хотя КПД импульсных преобразователей может достигать 97%, но для нас важно понять и разобрать принцип получения КПД более 100%.
Частота преобразования 100 Кгц.
Управление импульсное, с наполнением не более 0,5.
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Итак, в данном преобразователе существуют две фазы работы. Первая фаза накопления и вторая фаза, передача накопленного в нагрузку. В первой фазе при замыкании ключа ток i1 индуцирует ток i2 (см. рис.13.5) во вторичной обмотке трансформатора Тр (см. рис). Поскольку диод VD включен в обратном направлении, то ток нагрузки поддерживается исключительно за счет разряда предварительно заряженной в прошлом цикле емкости Сф. Происходит накопление энергии в трансформаторе (дросселе). Фаза передачи энергии наступает при размыкании ключа Кл. В этот момент полярность на выводах трансформатора благодаря явлению самоиндукции меняется на противоположную. Открывается диод VD, ток i2 заряжает конденсатор фильтра Сф. и т.д.
Надеюсь, это понятно, а если что обращайтесь к литературе. Вот приблизительные графики работы устройства.
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Как видим, цикл работы преобразователя состоит из двух фаз, как мы раньше это рассматривали. При частоте 100 Кгц цикл (период) равен 10 мкс. В первую фазу первичная обмотка трансформатора потребляет 14 Вт (взятые нами параметры для примера) в течении 5 мкс. Далее обмотка отключается от источника тока и ток нагрузки поддерживается исключительно за счет разряда предварительно заряженной в прошлом цикле емкости Сф. в течении следующих 5 мкс. и в эти 5 мкс мощность потребления первичной обмоткой равна нулю. Общая мощность потребления составляет 14 Вт, при этом имеется холостой ход порядка 5 мкс (при 0,5 заполнении). 
Получаемая мощность от вторичной обмотки у нас составляет 10 Вт в течение всего периода 10 мкс. Так вот, если сделать еще такой же преобразователь и подключать его в период холостого хода первого преобразователя, то получим два преобразователя с общей выходной мощностью 20 Вт (10+10) . При этом первичная обмотка первого преобразователя будет потреблять в первые 5 мкс. 14 вт. В следующие 5 мкс первый преобразователь отключится и подключится второй преобразователь, который будет потреблять те же 14 Вт. В итоге в течение цикла (10 мкс) ток потребления не превысит 14 Вт. (в первые 5 мкс 14 Вт от первого преобразователя, во вторые 5 мкс 14 Вт от второго преобразователя). При этом как мы выяснили, каждый преобразователь выдает в нагрузку за цикл (10 мкс) 10 Вт., что в сумме дает 20 Вт. Вот вам и устройство с КПД более 100% без нарушении всяких там законов. Мы же добропорядочные граждане.
Еще пример, хотя уже как я думаю не нужный. 
Вот тут у меня находится один электрогенератор от авто, импортного производства от неизвестной мне машины (перепало на халяву :), так что номер модели или другие опознавательные знаки сообщить не смогу. Да это и не важно. На статоре этого генератора 36 полюсов, которые, как бы, образуют 36 трансформаторов. На когтеобразном роторе, который подключается к источнику постоянного тока, 12 "когтей" (12 полюсов, 6 -север и 6 юг) которые образуют 6 постоянных магнитов. Каждый магнит ротора за один оборот обходит все 36 полюсов статора, что в итоге дает 216 трансформаторов за один оборот. При потребляемой мощности обмотки ротора 3 Вт выходная мощность будет приблизительно 648Вт. (216 * 6). Плюс минус потери. Вот так вот работает автомобильный электрогенератор и отсюда такая выходная мощность по сравнению с входной.
Вот в принципе и все что я хотел вам рассказать. Дальше думайте сами, решайте сами, быть или не быть. Надеюсь, многим будет ясен принцип, о котором я тут говорил.
Так что дерзайте, делайте и экспериментируйте. Только свои разработки не прячьте, а внедряйте и распространяйте. Так как это дело общее и ваше благополучие и жизнь зависят не только от вас, а от многих людей. Ведь не очень спокойно спится когда знаете, что Чубайс может себе позволить отключить электричество на заводе где вы работаете и оставить вас тем самым без средств к существованию или отключить целый город (особенно зимой), возможно в котором вы живете или что еще хуже и что уже было неоднократно и безнаказанно, так это отключение некоторых воинских частей, оставляя наших доблестных защитников Родины без электричества, создавая тем самым угрозу безопасности нашему Государству, то есть, нам с вами. Действовали бы законы у нас, давно бы Чубайса посадили за создание угрозы безопасности Государству и может пришел бы на его место более сознательный чиновник. А так приходится самим выкручиваться. Для чего и написано все это было.
Поэтому большая просьба в помощи распространения этой информации, а так же схем и других дополнений которые, как я надеюсь, появятся вскоре после выхода этой статьи. Если будет должное развитие этой темы, я выложу еще пару очень полезных изобретений.
На этом пока все.
P.S.
Как известно, в нашей, да и не только в нашей стане, стоит остро проблема энергетического характера. Понимая эту ситуацию, Путин, Президент и Гарант Конституции издал указ о вознаграждении тех ученых РАН, которые смогут создать "альтернативный источник энергии" нарушив этим Конституцию РФ. Почему только ученые РАН? А как же остальные? Почему такая социальная несправедливость? Сказано в Конституции, что все имеют равные права и такой ляп от гаранта этой же Конституции. Я не в смысле того, что хотел бы получить эту премию, а в смысле того, что в верхах нет заинтересованности в решении этой проблемы, и кроме вас ни кто этим заниматься не будет. А, скорее всего даже будут всячески препятствовать, так как такими устройствами создается угроза монополий газовым и нефтяным магнатам. Так что будьте осторожны.


Конец формы

Альтернативные источники электроэнергии. 

Решил написать дополнение.
Судя по всему с мозгами, у нас в стране вообще проблема. Вроде бы достаточно подробно все описал, разложил культурно по полочкам и в итоге опять получаю тупые выводы и вопросы. Хотя есть возможность того, что проблема со мной, что не могу нормально и доходчиво объяснить, так что все сказанное относиться и ко мне в том числе :) 
Итак, все упирается в то, что опять пытаются посчитать затрачиваемую механическую мощность на преодоление противодействующей вращению ротора силе. Хотя я рассмотрел в статье принцип действия трансформатора и генератора где показал разницу работы этих устройств. Ну что же, повторюсь еще и поподробнее.
Если рассматривать трансформатор и генератор, то разница в принципе работы этих устройств будет только в способе создания переменного магнитного поля. В трансформаторе оно создается с помощью переменного напряжения или инвертирования полярности источника питания, а в генераторе с помощью вращения ротора (первичной обмотки, если рассматривать генератор как трансформатор) меняя полюса постоянного магнита созданного этой первичной обмоткой. И чего тут не понятного?
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Рассмотрим еще одну конструкцию, а именно электромагнитное реле.
Подавая на катушку реле питание, якорь реле притягивается. При достаточной мощности реле, якорь в ручную вытащить из катушки будет сложно, если вообще возможно :) (опять же, от мощности реле). Это как если соединить противоположные полюса магнитов, которые притягиваются, и оторвать их друг от друга уже труднее. 
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В генераторе происходит тоже самое, получается не только трансформатор, но и электромагнитное реле притягивающее к себе полюса (якоря) статора (первичная обмотка как обмотка электромагнитного реле притягивает с двух сторон полюса статора, а статорные обмотки, намагничиваясь, становятся магнитами, что увеличивает притяжение). Отсюда и сопротивление вращению ротора. Если бы нам не нужно было бы вращать ротор генератора, то и преодолевать притяжение (как при попытке вынуть примагниченный якорь в электромагнитном реле) статорных полюсов с роторными не пришлось бы. В обычном же трансформаторе нет вращения, нету и этого сопротивления вращению. Вот что это за сила, которая противодействует вращению ротора и тем сильнее, чем меньше сопротивление нагрузки.
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Как мы выше рассмотрели, вращение ротора генератора можно заменить на электрический эквивалент. Правда при этом много инверторов нужно будет (или еще чего в зависимости от того, что вы придумаете), но это мелочи по сравнению с полученным результатом (на самом деле в большинстве применений двух инверторов или преобразователей вполне хватает).
Предвижу еще возгласы тех, кто не понял по типу: "При этом мы получим тот же самый трансформатор". Ага, так оно и есть и что бы превратить его в генератор нужно поработать во временем, как сказано у меня в предыдущих статьях.
Так что больше о механике ни слова. Отказываемся от этого, хватит.
Если вам все это не дает покоя, вращение, всякие потери и т.д., то для этого случая я специально привел пример из импульсной техники, КПД которых достигает 97%. Стоит это внимательно изучить, тогда и все остальное будет ясно. 
Почему я тут не рассматриваю рассчеты? Только по причине того, что расчеты нужны только при проектированиии. Статьи же я написал совсем для другого, для того, что бы пояснить принципы построения устройств с КПД более 100% без нарушения закона сохранения энергии.
Кстати, закон действительно действует и с этим придется мириться. И еще, по этому принципу уже созданы устройства, которые работают с обратной связью. То есть, сами себя еще запитывают. КПД которых естественно 100%. Дерзайте....
На этом пока все.
Альтернативные источники электроэнергии. 
Дополнение.
Предвидя вопросы, хочу сделать дополнение по поводу приведенного мною примера обратноходового преобразователя в статье "альтернативные источники энергии -2".
Итак, многие не могут вникнуть в суть того, что написано. А написано, как я думаю, все внятно и понятно. Для начала, я бы посоветовал изучить литературу по импульсной технике или как минимум ознакомиться с принципом действия "fly back" обратноходовых преобразователей. Хорошая книжка Семенова "силовая электроника". Я ведь не просто так привел в пример именно обратноходовой преобразователь, значит, на то были причины.
Принцип действия обратноходового преобразователя я уже объяснял, кто не знает или не понял просьба вначале изучить этот материал по другим книгам, а уже потом делать высказывания по этому поводу. 
Итак, в обратноходовом преобразователе выделяют две фазы работы. Первая фаза накопления и вторая фаза, передача накопленного в нагрузку. В первой фазе при замыкании ключа Кл ток i1 индуцирует ток i2 (см. рис.13.5) во вторичной обмотке трансформатора Тр (см. рис). Поскольку диод VD включен в обратном направлении, то ток нагрузки поддерживается исключительно за счет разряда предварительно заряженной в прошлом цикле емкости Сф. Происходит накопление энергии в трансформаторе (дросселе). Фаза передачи энергии наступает при размыкании ключа Кл. В этот момент полярность на выводах трансформатора благодаря явлению самоиндукции меняется на противоположную. Открывается диод VD, ток i2 заряжает конденсатор фильтра Сф. и т.д. 
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Для тех, кто не понял, обращайтесь к литературе. У меня информация предназначена для тех, кто уже знаком с электротехникой и импульсной техникой.
Классическая схема обратноходового преобразователя строиться на специализированных микросхемах с ШИМ и т.д., которые управляют ключами с помощью пилообразного напряжения. Это то, что в нашем случае не подходит, и многие на этом терпят неудачи. Я не зря в статье упомянул именно импульсное управление и привел график управление ключом, где нарисовал именно импульсы. Поэтому специализированные микросхемы и готовые преобразователи на таких микросхемах не подходят.
Весь смысл устройства сводится к тому, что бы как можно быстрее "зарядить" дроссель, что бы увеличить фазу "разряда" для того, что бы в эту фазу вставить еще один или несколько обратноходовых преобразователей. При заполнении 0,5 получится вставить в холостой ход только один преобразователь. При несбалансированной нагрузке и ухода наполнения более чем 0,5 мощность потребления растет и естественно КПД падает. При наполнении не больше 0,3, можно вставить уже два преобразователя. Все управление сводится только к тому, что бы уменьшить время первой фазы. Для быстрого насыщения сердечника дросселя можно применить разные схемные решения, какие вы выберите это уже ваше дело.
Для тех, кто вообще ни чего не понял, привожу пару наглядных пособий.
Для примера берем данные, как и в статье.
Импульсное управление (с крутым фронтом и спадом) с наполнением не более 0,5
Потребление 14 Вт
Выходная мощность 10 Вт
Частота преобразования 100 Кгц с периодом 10 мкс, и на каждую фазу приходится по 5 мкс.
Это все только для примера, на самом деле КПД импульсных устройств может достигать 97%. В нагрузке у нас будет лампочка на 10 Вт. Пропустим пару циклов, что бы конденсаторы и емкости зарядились, а то рассматривать с самого начала будет слишком долго.
Первый рисунок.
На верхний, (см. рис.) преобразователь подано напряжение питание (в течение 5 мкс). Дроссель накапливает энергию, предварительно заряженный (например, в прошлом цикле) конденсатор разряжается в нагрузку, лампочка горит. Потребляемая от батареи питания мощность 14 Вт, так как нижний преобразователь отключен от батареи. 
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Дроссель нижнего преобразователя разряжается (например, зарядился в прошлом цикле) через диод в нагрузку. При этом конденсатор заряжается. 
Прошло 5 мкс. Дроссель верхнего преобразователя "зарядился", конденсатор соответственно почти разрядился. Так же дроссель нижнего "разрядился", конденсатор "зарядился".
Второй рисунок.
На нижний, (см. рис.) преобразователь подано напряжение питание (в течение 5 мкс). Дроссель накапливает энергию, предварительно заряженный (например, в прошлом цикле, см. выше) конденсатор разряжается в нагрузку, лампочка горит. Потребляемая от батареи питания мощность 14 Вт, так как верхний преобразователь отключен от батареи.
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Дроссель верхнего преобразователя разряжается (например, зарядился в прошлом цикле, см. выше) через диод в нагрузку. При этом конденсатор заряжается. 
Прошло 5 мкс. Дроссель нижнего преобразователя "зарядился", конденсатор соответственно почти разрядился. Так же дроссель верхнего "разрядился", конденсатор "зарядился".
И так далее цикл за циклом.
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Что имеем? Потребляемая мощность постоянно 14 Вт при условии наполнения не более 0,5. При этом у нас горят две лампочки по 10 Вт и того 20 Вт. В итоге имеем КПД более 100%. При этом все строиться на доступный элементах (например, на PIC ) и не нарушает закона сохранения энергии.
На самом деле импульсная техника не для новичков, многие думают, что все так просто, а как до дела то не могут запустить по стандартной схеме и микросхеме обычный чоппер, так что прельщаться простотой не стоит, всему нужна голова и руки. По такому принципу есть много схемных решений. По какому пути вы пойдете вам и решать. Я тут только принципы даю.
Так что все дело во времени. Было бы больше времени, больше бы и сделал :)
Это не философия, это реальность.
На счет вращения ротора, на тот момент это было самое доступное решение. Сейчас на современной элементарной базе от вращения можно отказаться, путем простого переключения с применением инверторов.
Заключение.
Вся информация на этом сайте публикуется, как есть. То есть, возможны ошибки или неправильное изложение мыслей, так что прежде чем что-либо предпринимать учтите эти недочеты. В связи с этим и еще возможным неправильным пониманием статей вами претензии не принимаются. 
Короче, сайт закрыт, и я его оставляю, как есть. 

P.S.
Чем мне нравятся китайцы и японцы? Так это тем, что ко всякой идеи, даже "бредовой" они относятся серьезно (чувство юмора у них есть, если что и посмеяться могут, но не зло).
То есть, мысль работает в направлении совершенствование и развитие темы. Работа идет на то, что бы продумать всевозможные варианты как заставить работать устройство или идею, а не как у нас на то, что бы найти отмазку, почему это работать не будет. Поэтому и пользуемся компьютерами китайского производства и статью эту читаем по монитору сделанном в Китае. В магазин зайдешь и везде эти китайцы со своими телевизорами, телефонами, пылесосами и т.д. и т.п. А почему? Да потому, что если, создавая устройство искать причину, почему это устройство не будет работать, то и не создашь ни когда.
Вот какое на данный момент мышление людей России, и какое в Китае. И результат на лицо, покупаем не отечественное, а импортное, даже кур вырастить в достаточном количестве не можем.
Так что я тут подумал и решил, если это ни кому не нужно, то и распинаться не чего, а если кому интересно, то этой информации вполне достаточно будет. 
Говорят японские машины с правым рулем, которые они делают для себя, считаются самыми лучшими в мире. Надо будет съездить и прикупить какого-нибудь японца. А еще у японских фирм приняты конкурсы на разные разработки и изобретения, какие бы бредовыми они не были. И победители получают призы и поощрения, а самые интересные получают развития и воплощаются в жизнь. Здесь же такого нет. Мало того еще и ногами запинают если что, а если это еще и нарушает какой-нибудь физический закон, то держись, могут и посадить.
Давно хотел в Китай, надо будет съездить.
Вот в принципе и все. Пока.

Конец формы

