                      Определение частоты волнового резонанса в 
                       четвертьволновом Трансформаторе  Тесла.

    Перед нами стоит задача: как «на коленке» определить истинную частоту волнового резонанса в четвертьволновом Трансформаторе Тесла?

Дело в том, что  Высоковольтная катушка в Трансформаторе Тесла – это не повышающая катушка высоковольтного трансформатора, как это пытаются нам впихнуть тролли, ошивающиеся  на форумах,   а истинный спиральный резонатор.

А резонатору, как и по аналогии с объёмными резонаторами в лазерах, присущи стенки отражения. Но если в лазерах есть только один вид стенок – это зеркала, то в нашем случае мы наблюдаем две разновидности «стенок», как потенциальную, так и токовую.

Так вот, для того чтобы получить истинное значение, мы должны обеспечить резонатору одинаковые стенки отражения, убирая при этом эксперименте как можно больше «переменных».

Можем мы выдержать условия в четвертьволновом резонаторе?

Смотрим рисунок, Рис.1.
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                                                                Рис.1

  Нет, не можем.

Почему?

Да потому что, сверху по рисунку резонатора находится потенциальная стенка, а снизу – токовая. И если мы потенциальную стенку можем как то застабилизировать, оборвав конец спирального  резонатора и отодвинув от неё как можно на большее расстояние корпуса приборов и металлические предметы, то нижнюю, токовую, уж ни как, тем более находясь на 4-5 этаже жилого дома. Повторюсь – сделать надо в реальных условиях, грубо говоря, на коленке, а стабилизация токовой стенки осуществляется качественным заземлением.
Что делать?

Надо двигаться дальше, поэтому переходим к полуволновому резонатору, Рис. 2.
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                                                                      Рис. 2.

Здесь ситуация намного лучше, но не совсем.

Как переменные, путающиеся под ногами, потенциальные стенки убраны.

Вверху и внизу по нулям. А вот с током беда, вверху плюсовой, а внизу отрицательный,
нет идентичности из-за которой придётся покувыркаться.

   Не буду тянуть резину и перехожу сразу к волновому варианту, Рис. 3.
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                                                                      Рис. 3.

          О, это как раз то, что доктор приписал.

Потенциальные переменные убраны, остались только токовые стенки, там и там отрицательные!  Значения их одинаковые, и если в полуволновом резонаторе токи в пучности будут компенсироваться, то здесь складываться.

Однозначность токов позволяет сделать почти что немыслимое – закоротить концы волнового спирального резонатора, тем самым заглушить в какой то мере путающийся под ногами LC резонанс и более чётче идентифицировать волновой.
Таким образом, мы в наш волновой резонатор загнали целую волну.

Учитывая то, что до 220-250кГц  (прошу просто пока запомнить эти цифры) зависимость между длинной волны и её частотой линейная, а наш резонатор выше этих пределов или около, то, естественно, частота волны загнанной в четвертьволновой резонатор будет в 4 раза меньше. Частота меньше, длина волны больше, уложится в резонатор её четверть.

Вот и всё. Неполных три странички, на которые затрачено около года.

И на затравку, господа.

Мы чётко выловили частоту волны и  уложили её в четвертьволновый резонатор.

Вверху пучность напряжения образовавшейся стоячей волны, а внизу пучность тока.

Подключаем токовый конец, то есть пучность тока через лампочку на землю.

Лампочка начинает гореть, Рис.4.
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                                                    Рис. 4.       
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   Допустим, она с учетом потерь выдаст девять Вт, 3А тока на 1 Ом сопротивления нагрузки.
Собираем с такими же параметрами волновой резонатор и концы закорачиваем через лампочку. 

Сколько выдаст лампочка?

По всем соображениям в районе  – 36 Вт. И то это без учёта раскачки LC резонанса, который уже сфазирован с волновым и вносит свою определённую лепту.
На рисунке №4 показан опыт подключения лампочки в четвертьволновой резонатор.

Вопрос на засыпку: а как подключить нагрузку к волновому резонатору, какие будут соображения?
Ну что, интересно?!  Спиральный торроидальный Трансформатор Тесла!
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